

Под великим знаменем коммунизма

Парад и демонстрация трудящихся в Москве на Красной площади

От одной годовщины Великого Октября до другой—этим отрезком времени люди Страны Советов измеряют свою победную поступь на пути к заветной высокой цели. Сегодня они празднуют сорок четвертую годовщину с величайшим подъемом всех духовных сил. Нынешняя годовщина Октября венчает год поистине эпохальных свершений.

Год, когда наш народ завоевал важнейшие высоты во всех областях жизни. Год, когда заседал исторический XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза, явившийся выражением триумфа ленинских идей. Год, когда на утреннем небосклоне нашей Родины зажглась ослепительно яркая, путеводная звезда — коммунистический манифест современности,—документ непреходящего значения для судей всего мира.

Программа построения коммунизма! Какой бурный приток новых сил народных вызвала она! Труженики нашей Родины устроили всю свою непосыкаемую энергию на создание самого лучшего, самого справедливого общества на земле. С глубоким пониманием своей ответственности перед историей они вступили в решающую битву за претворение в жизнь великих идеалов человечества. Окрыляют клятвенно звучащие заключительные слова Программы. Да, тем, на чью долю выпала счастливая миссия воздвигнуть камень за камнем здание коммунизма, тем и жить в этом светлом здании.

Чтобы во всей полноте почувствовать, воочию увидеть, понять энтузиазм строителей коммунизма, надо было 7 ноября побывать на Красной площади. Все здесь про-

изано идеей самоотверженной готовности советских людей сделать так, чтобы солнце коммунизма, по образному выражению Н. С. Хрущева, залило необъятные просторы нашей прекрасной Родины.

Красная площадь! Она дорога сердцу каждого. Здесь бывал Ильин, на этой площади звучали его страстные речи. Здесь стоит Мавзолей Владимира Ильича Ленина, по заветам которого живет наша страна.

Каждый раз в день годовщины Октября взоры людей всего мира прикованы к Красной площади, и сегодня больше, чем когда-либо.

...Еще не рассеялся на праздничной площади дымок осеннего утра, а ее гранитные трибуны уже заполнены. Здесь — видные партийные и государственные деятели, работники науки и культуры, рабочие и колхозники. Среди них — делегаты XXII съезда КПСС. Здесь же зарубежные гости из многих стран мира. При

сутствуют члены дипломатического корпуса, высший командный состав Советской Армии и Военно-Морского Флота, военные атташе посольств.

Собравшиеся на Красной площади тепло приветствуют появление на центральной трибуне Мавзолея товарища Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, Ф. Р. Козлова, А. Н. Косягина, О. В. Куусинена, А. И. Микояна, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева, Н. М. Шверника, В. В. Гришина, П. Н. Демичева, Л. Ф. Ильинова, Б. Н. Пономарева, А. Н. Шелепина.

На трибуне Мавзолея присутствуют гости XXII съезда КПСС, руководители делегаций коммунистических и рабочих партий зару-

бежных стран, оставшиеся по приглашению ЦК КПСС для участия в праздновании 44-й годовщины Великого Октября.

На правом крыле Мавзолея — выдающиеся военачальники, Маршалы Советского Союза и маршалы родов войск, адмиралы и генералы.

Куранты Кремля бьют десять раз. Из ворот Спасской башни в открытой стальной цвета машине выезжает министр обороны СССР Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский. Перед Мавзолеем его встречает на автомобиле командующий парадом генерал армии Н. И. Крылов и рапортует о готовности войск Московского гарнизона к параду.

Рапорт принят. Маршал Советского Союза Р. Я. Малиновский обезжает воинские части и поздравляет их с 44-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Затем тов. Малиновский поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Речь Маршала Советского Союза Р. Я. Малиновского

Товарищи солдаты и матросы, сержанты и старшины!

Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Трудящиеся Советского Союза! Наши уважаемые зарубежные гости!

От имени и по поручению Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Советского правительства приветствуя и поздравляю вас с 44-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

С чувством радостного выполнения и законной гордости за нашу страну, родную партию отмечает советский народ праздник Великого Октября. Закончившийся на днях XXII съезд Коммунистической партии Советского Союза войдет в историю как выдающееся событие нынешнего века. Все советские люди с огромным удовлетворением, всем сердцем одобряют принятую съездом новую Программу КПСС — программу строительства коммунизма в СССР.

Коммунистическая партия Советского Союза видит одну из главных своих задач в том, чтобы обеспечить мирные условия для построения коммунизма, избавить человечество от ужасов термоядерной войны.

Советское правительство, выражая волю всех советских людей, настойчиво борется за разрядку международной напряженности, за всеобщее и полное разоружение под строгим международным контролем. В интересах всех народов Советское государство настаивает на ликвидации остатков второй мировой войны, подписании германского мирного договора и нормализации на этой основе положения в Западном Берлине.

Ослепленные классовой ненавистью к коммунизму, вопреки здравому рассудку, империали-

Пролетарии всех стран, соединяйтесь! КОЛХОЗНИК КУЗБАССА

ОРГАН КУЗНЕЦКОГО РК КПСС И КУЗНЕЦКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год изд. 23-й | № 133 (2234) | Пятница, 10 ноября 1961 года | Цена 2 коп.

сты отвергают миролюбивые предложения Советского Союза, не прекращают своих попыток обострить международную обстановку, проводят полным ходом милитаризацию Западной Германии.

Перед лицом военной опасности со стороны империалистов Коммунистическая партия и Советское правительство делают все необходимое для дальнейшего укрепления обороноспособности страны. Советские воины, воспитанные в духе беззаветной преданности народу, делу коммунизма, имеют теперь в своих руках могучее, самое совершенное, лучшее в мире боевое оружие и технику, которые позволяют сокрушить любого агрессора, если он осмелится посягнуть на нашу Родину.

XXII съезд КПСС поставил перед Вооруженными Силами большие и ответственные задачи по охране мирного созидательного труда советского народа, строящего коммунизм. Личный состав армии и флота, тесно сплоченный вокруг родной Коммунистической партии и ее боевого штаба — ленинского Центрального Комитета во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым, всегда готов в честь выполнить свои священные обязанности перед Отчизной.

Да здравствует 44-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

Да здравствует наша могучая Родина и ее доблестные Советские Вооруженные Силы!

Да здравствует героический советский народ, строящий коммунизм — самое справедливое и светлое общество на земле!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!

Ура!

Речь министра закончена. Звучит Государственный гимн Советского Союза. Гремят залпы артиллерийского салюта. Подается команда к началу торжественного марша. Тысячетрубный оркестр исполняет песню «Партия — наш рулевой». В ее мелодию врывается четкая дробь барабанов. Двинулась по площади открывающая парад рота воспитанников Московской военно-музыкальной школы.

С развернутыми знаменами отличным строевым шагом перед трибунами проходят слушатели и преподаватели военных академий — имени М. В. Фрунзе, имени В. И. Ленина, имени Ф. Э. Дзержинского, имени В. В. Куйбышева, бронетанковых войск, химической защиты и военно-воздушной. Идут питомцы Военно-воздушной инженерной академии имени Н. Е. Жуковского. В ее стенах учатся сейчас космонавты Юрий Гагарин и Герман Титов.

Заревял бело-голубой военно-морской флаг. Появились волнующие звуки «Варяга». Это приближаются курсанты Высшего воен-

номорского училища имени П. С. Нахимова. Носители замечательных боевых и революционных традиций русских матросов, они на параде представляют доблестных военных моряков нашего флота.

За моряками, печатая шаг, проходят курсанты Московского Краснознаменного высшего общевойскового командного училища имени Верховного Совета РСФСР, солдаты и офицеры внутренних войск.

А вот и юность нашей армии. Ласковой отеческой улыбкой встречают ее трибуны. Идут воспитанники Московского и Воронежского суворовских военных училищ и Ленинградского нахимовского военно-морского училища.

Гулом моторов и лязгом гусениц бронетранспортеров наполнилась площадь. На марше — бывшая испытана в жарких боях с немецко-фашистскими войсками гвардейская таманская мотострелковая дивизия имени М. И. Калинина. На головной машине таманцев — пурпурные знамена с изображением великого Ленина и словами: «За нашу Советскую Родину!»

На автомашинах проносятся воины-десантники.

...Слышен нарастающий гул. Тяжелой грохочущей поступью, огибая с двух сторон здание исторического музея, вплзает на площадь могучая бронированная техника — новые танки. Эти боевые машины, впервые участвующие на праздничном параде, не знают преград ни на суше, ни на воде. Наша отечественная наука позволила оснастить их такими приборами, с помощью которых враг может быть обнаружен и днем, и ночью, и в ненастье и уничтожен метким орудийным огнем. Следом за танками движутся самоходные зенитные спаренные артиллерийские установки.

На площади — овеянная славой советская артиллерия. Впереди колонны — противотанковые пушки, грозное средство борьбы с современными танками противника. За ними — орудия, калибр которых все возрастает как по мощности, так и по дальности стрельбы. Замыкают колонну сверхмощные пушки огромного калибра. Они способны взламывать любые оборонительные сооружения врага и обеспечивать беспрепятственное продвижение пехоты и танков.

Тысячи москвичей и гости столицы с восхищением наблюдают с трибун за проходящими войсками. Вот они, советские воины! Как не гордиться ими! Физически закаленные, жизнерадостные, сильные духом — каждый из них хранит в своем сердце пламень безграничной любви к матери-Родине, открывшей эпоху строительства коммунизма.

(Окончание на 2-й стр.).



Плакат художника Б. Антонова.

Фотохроника ТАСС.

Парад и демонстрация трудящихся в Москве на Красной площади

(Окончание).

Что же привлекло сейчас столь пристальное внимание трибун? Какой вид войск появился на Красной площади? Это ракетные войска, которые составляют самую внушительную силу Советской Армии.

Проходят реактивные системы, смонтированные на самоходных автомобильных установках. Они необычайно мощны разрушительной силой своих залпов и высокой точностью стрельбы.

Этот вид оружия сменяют зенитные ракеты — то первоклассное оружие, которое отбило охоту у американских шпионов-разведчиков летать над нашей территорией. Всего лишь одна, в крайнем случае две такие ракеты могут потребоваться, чтобы сбить современный самолет противника. Зенитные ракеты, взаимодействуя с новыми самолетами-истребителями, зорко охраняют воздушные просторы Родины от налетов террористов.

На самоходных установках — различные по величине и назначению ракеты с дальностью стрельбы от нескольких до многих сотен километров.

Воинские части, вооруженные ядерными и другими ракетами, — основная сила сухопутных войск. Разнообразие и мощь этих ракет — предмет законной гордости всех советских людей.

И, наконец, ракетные войска стратегического назначения! Этот новый вид Вооруженных Сил нашей страны служит еще одним красноречивым свидетельством о бурного развития науки и техники нашего социалистического государства. По площади скользят громадные автомобили. На них — установки новых ракет. Это одно из тех грозных средств наших Вооруженных Сил, которые впервые демонстрируются на Красной площади. Плавно покачиваясь на тележках, за мощными гусеничными тягачами движутся гигантские ракеты стратегического назначения — младшие сестры тех ракет, с помощью которых были запущены спутники Земли, сфотографирована обратная сторона Луны и выведены на орбиту космические корабли «Восток-1» и «Восток-2». Это младшие сестры тех ракет, которые при стрельбе по акватории Тихого океана на дальность более 12 тысяч километров показали поразительную точность. В числе ракетчиков на параде — офицеры Демьяненко, Придатко, Рясиц, сержанты Тарасов, Свищников, ефрейторы Кашапов, Такиров, рядовые Лещенко, Моцный, Дронов и другие. Это те из мастеров, которые могут быть без промаха по любой точке земного шара.

Самыми современными ракетами с ядерными зарядами много-миллионной мощности, ракетами, способными нанести агрессору уничтожающее поражение, вооружена Советская Армия.

Парад окончен. Продемонстрирована мощь огромной впечатляющей силы. Советская Армия и Военно-Морской Флот надежно охраняют вдохновенный труд великого советского народа, зодчего коммунизма, неутомимого борца за мир во всем мире. У них есть все необходимое для того, чтобы дать сокрушительный отпор тому,

кто вознамерится посягнуть на страну победившего социализма.

Начинается демонстрация представителей трудящихся Москвы.

Кумачевые всполохи в проезде исторического музея, и море всенародного торжества величаво разлилось по Красной площади. Впереди головной колонны — полотнища с портретами Маркса, Энгельса, Ленина, чей гений помог найти и выверить наш путь в светлое завтра. Чуть поодаль на машинах плывут огромные цифры «ХХII». Это символ партийного съезда, озаряющего своим светом нынешний праздник Октября. Из края в край площади — панно со словами, которые с особой гордостью провозглашают сегодня советские люди: «Партия — наша сила. Партия — наша слава. Партия — наша честь».

Как величавый запев к гимну труда, льется головная колонна. На больших знаменах этапы славного пути — годы, отмеченные Программами Коммунистической партии.

Дыханием молодости повеяло с древней площади, когда она украсилась яркими рядами спортсменов. Несколько четких мозаичных перestroений — ряды спортсменов с красными вымпелами замирают на мгновенье, образуя слово «ЛЕНИН».

Шеренги физкультурников словно загораются тысячами звезд. Над ними зарево бенгальских огней. Стайка детей, как островок цветов, отделяется от спортсменов. Ребята направляются к Мавзолею с букетами в руках. Взволнованые, подбегают они к трибунам, поднимаются наверх, преподносят цветы руководителям партии и правительства. Это — от всей советской счастливой детворы.

Сразу девять колонн — потоков всенародного шествия вливается на Красную площадь. Впереди сводный отряд знаменосцев.

Лучи восходящего солнца, и на фоне большая раскрытая книга — Программа КПСС, которую

люди называли коммунистическим манифестом нашей эпохи. Ее символическое изображение над каждой колонной, ее свет в каждом сердце. Вглядываясь в цифры грандиозных планов, вы словно еще раз перечитываете величайший документ века.

Притягательную силу во всем мире обрели намеченные советскими людьми рубежи будущих свершений. Они пламенеют над колоннами гордыми словами: «Самый короткий в мире рабочий день!» «Каждой семье — благоустроенную квартиру!». «Реальные доходы советских людей возрастают в 3,5 раза».

Идет трудовая гвардия — коллектив прославленного завода «Динамо». В такой же день светлого праздника 7 ноября 1921 года к динамовцам приехал Ильин, чтобы поговорить с рабочими, посоветоваться, как лучше двигать электрификацию. На всю жизнь запали тогда слова вождя в сердца тех, кто слышал его. А таких счастливых и юношеских немало на заводе. Сегодня они в октябрьских колоннах.

Краток и лаконичен язык праздничных транспарантов. Глубокий смысл в том, что над колоннами рядом проплывают цифры, так много говорящие каждому из нас — ХХ и ХХII.

Рубеж за рубежом берут советские люди. Знаменательные слова «Нам строить коммунизм» воплощаются в делах. Эти написанные на транспарантах слова высоко подняты над колонной Октябрьского района.

Нас в столице 300 тысяч —rapортуют монтажники, крановщики, рабочие домостроительных комбинатов. Какой город мира может назвать такую цифру! 120 тысяч квартир для москвичей в этом году — таков ответ строителей на призыв партии: «Все во имя человека, для блага человека». В рядах демонстрантов — монтажники комсомольско-молодежной бригады коммунистического труда Анатолия Кондратьева. Их

решение важнейшей задачи, поставленной нашей партией. Социалистические обязательства по закупу у населения молока нами выполнены на 118 проц., яиц — на 109 проц., шерсти — на 108 проц. Мы приложим все усилия к тому, чтобы и впредь быть в числе передовых по выполнению намеченных рубежей.

Далее тов. Данилова рассказывает, что ХХII съезд был самым представительным в истории партии. В Кремлевском Дворце присутствовало около 5 тыс. делегатов.

С новыми замыслами мы, делегаты съезда, возвратились домой. Вместе с колхозниками, рабочими совхозов наметим новые высокие рубежи в увеличении производства зерна, мяса, молока и других продуктов. Труженики сельского хозяйства не пожалеют сил, чтобы успешно претворить в жизнь великие планы нашей партии.

лица обветрены на высотах высшего на Юго-Западе и в Черемушких светлого города. Название их славной профессии отражено и в названии нынешнего праздничного шествия — демонстрации строителей коммунизма.

Сегодня пути к сердцу Москвы — Красной площади ведут через проспект Маркса. И каждый видит в этом выразительную примету нынешнего Октября. Партия торжественно провозглашает: «Нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме». В этих словах Программы КПСС — живой Маркс, живой Ленин.

Далеко виден транспарант, который несут учёные. На нем написано: «Покорение космоса — торжество советского человека, его энергии, воли, разума». Но не только триумфальными полетами в космос гордятся наши учёные, инженеры, техники. Признание всего мира получили достижения советских физиков, открывших новые возможности мирного использования ядерной энергии, биологов и химиков, ведущих неустанный борьбу за здоровье и долголетие человека, за высокую урожайность полей. Советская наука, заверяют сегодня учёные, займет передовые позиции в мире по всем основным направлениям.

«Партии слава», «Программу выполним!... Октябрьский ветер несет эти идущие от сердца слова к Мавзолею. От гранитных его трибун летят навстречу здравица: «Советскому народу — слава!» Кажется, от оваций всколыхнулось море знамен и поднятые вверх руки демонстрантов слились в крепком рукопожатии. Коммунизм будет! — уверенно говорят советские люди.

«Мир» и «коммунизм» — эти слова уже стали синонимами в словаре истории. И планета, настроенная сегодня на волну Красной площади, принимает вдохновенный призыв коммунистов: «Мир народам!».

«Народы всех стран! Вы — решающая сила в борьбе за мир! Будьте бдительны, разоблачайте

империалистических поджигателей войны — врагов человечества! Боритесь за всеобщее и полное разоружение!». Этот призыв ЦК КПСС многократно повторяется над праздничными колоннами демонстрантов. А рядом призыв к быстрейшему заключению германского мирного договора и превращению Западного Берлина в вольный город.

Как не гордиться дружеским единением флагов социалистических стран, проплывающих по Красной площади! Да, в этот день народы стран социалистического лагеря особенно чувствуют локоть друг друга. Советские люди в этот праздничный день передают горячий привет своим братьям — трудящимся социалистических стран.

Сегодня из сердца нашей страны несется пламенный привет народам, порвавшим цепи колониализма и борющимся за свободу. Советские люди горячо приветствуют героический народ Кубы, строящий новую жизнь.

Когда демонстрация уже подходила к концу, на трибуну Мавзолея поднялись кубинские пионеры. Н. С. Хрущев по-отечески встречает ребят. Москвичи узнали их по форменным беретам. Много теплых слов и дружеских приветов получили в этот день юные кубинцы.

Величава и торжественна картина всенародного праздника. Тысячи транспарантов, панно, стягов вобрала в себя всю радугу цветов, тысячи сердец бьются как одно — живое воплощение единства партии и народа.

«Да здравствует коммунизм, утверждающий на земле Мир, Труд, Свободу, Равенство, Братство и Счастье всех народов!» Рядом с этим призывом над одной из замыкающих колонн демонстрантов высится фигура богатыря-рабочего. Он засучивает рукава спецовки. Весь его облик — ответ на зов партии, которая сказала: «Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи! За новые победы коммунизма!».

(ТАСС).

Встреча с делегатом

На днях в районном комитете КПСС состоялась встреча коллектива районных организаций с делегатом ХХII съезда КПСС — Даниловой Марией Алексеевной — председателем Атамановского сельсовета.

— Я бесконечно рада и счастлива, — говорит она, — что мне довелось быть делегатом исторического ХХII съезда партии, который справедливо называют съездом строителей коммунизма.

С волнением и гордостью слушала я доклады товарища Н. С. Хрущева, выступления делегатов, и невольно думалось, какую огромную работу проделала наша ленинская партия.

Коммунистическая партия, говорит т. Данилова, в новой программе ставит как одну из важнейших задач — резкий подъем сельского хозяйства, создание изобилия продовольствия в нашей стране. Жители Атамановского сельсовета вносят свой вклад в великие планы нашей партии.

СВОДКА

о ходе заготовки сельскохозяйственных продуктов в колхозах, совхозах и сельсоветах района на 1 ноября 1961 года.

(В первой колонке цифр показан процент выполнения годовых обязательств по мясу, во второй — по молоку, в третьей — по яйцу, в четвертой — по шерсти)

По колхозам:

Им. Ленина	96	91	79	80
«Вперед»	95	80	93	90
Им. Суворова	85	95	108	32
Им. Димитрова	83	99	91	122

По совхозам:

«Безруковский»	97	79	66	—
«Сидоровский»	89	79	127	—
«Ильинский»	80	79	58	84

По сельсоветам:

Терсинский	118	40	108	—
Бунгурский	106	164	60	—
Ильинский	57	110	103	119
Сидоровский	56	130	76	74
Ашмаринский	41	28	80	—

Красулинский	40	122	72	63
Сосновский	39	129	110	130
Атамановский	29	118	109	108
Костенковский	28	65	111	108
По району:	87	85	88	86

Выполнить наказы избирателей — долг Советов

На днях состоялась очередная сессия районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы: о выполнении наказов избирателей (докладчик т. ТРОФИМОВ — председатель райисполкома), отчет о работе постоянной комиссии райисполкома по торговле и бюджету (докладчик — председатель комиссии т. ДОМКИН).

Из доклада т. ТРОФИМОВА

Деятельность Советов многообразна, им приходится решать вопросы организационно-хозяйственные, торговли, народного образования, медицинского обслуживания и многое другое. Деятельность Советов не может быть успешной, если они не будут опираться на активность и инициативу депутатов, всех избирателей.

В состав районного и сельских Советов избрано 468 депутатов, в том числе 335 рабочих и колхозников. Если каждый из них будет хорошо работать сам, силой своего примера, убедительным словом, правами депутата привлечет к хорошей работе десятки других тружеников — это большое дело.

Пример подает депутат Сидоровского сельсовета доярка Надежда Николаевна Гаскаева. В социалистическом соревновании доярок ей принадлежит второе место по совхозу.

Из всех наказов избирателей самым важным является выполнение социалистических обязательств по производству и продаже государству сельхозпродуктов.

Все колхозы и совхозы района перевыполнили план продажи хлеба государству.

На 1 ноября обязательство по продаже мяса выполнено на 87 процентов. Совхоз «Безруковский», колхозы им. Ленина и «Вперед» близки к выполнению обязательств.

Среди сельских Советов по продаже мяса впереди идут Терсинский и Бунгурский сельские Советы. А вот в Костенковском, Красулинском, Сосновском сельсоветах этот важный вопроспущен на самотек.

Молока в текущем году продано на 1066 тонн больше, чем в прошлом году. Близки к выполнению годовых обязательств колхозы им. Димитрова, им. Суворова, сельсоветы Атамановский, Ильинский, Бунгурский, Сидоровский перевыполнили свои обязательства. Проводят эту работу в Ашмаринском и Костенковском сельсоветах.

Социалистические обязательства по продаже яиц выполнены на 88 процентов. Яиц продано против 1960 года на 1 миллион больше. Совхоз «Сидоровский» выполнил обязательства по продаже яиц на 127 процентов, колхоз им. Суворова — на

108 проц., перевыполнили обязательства по закупу яиц у населения Атамановский, Ильинский, Сосновский сельсоветы.

С уборкой урожая мы не справились в этом году.

Сегодня перед нами стоит задача — мобилизовать все силы на уборку соломы. В этом деле значительную роль могут сыграть сельские Советы, депутаты, работающие на фермах в колхозах и совхозах. Нужно оживить работу постоянных комиссий, организовать депутатские посты, дежурство и контроль за состоянием дел в животноводстве. Таким образом мы оправдаем доверие избирателей и выполним наказ по подъему животноводства в нашем районе.

В области народного образования основной задачей является вопрос всеобщего и выполнение Закона о связи школы с жизнью. В нынешнем году все школы приступили к занятиям организованно. Всего обучением охвачено более 9 тысяч детей, вне школы осталось 26 человек, главным образом по Красулинскому и Ильинскому сельсоветам.

По выполнению Закона о школе сделано немало. При школах оборудованы мастерские, имеются пришкольные земельные участки, в летнее время были организованы туристско-трудовые лагеря. Но этого еще недостаточно. Многие руководители колхозов и совхозов не имеют тесной связи со школой, плохо помогают ей в организации практического обучения. В наших школах ребята пока еще не получают специальности. Имеют место недостатки в качестве преподавания. Необходимо, чтобы депутаты Советов, постоянные комиссии по народному образованию вникали в работу школ, посещали занятия, следили за тем, какая проводится воспитательная работа с ребятами на переменах, после занятий и т. д. Много недостатков в работе интернатов, особенно поступают жалобы из Атамановского, Ильинского интернатов.

В наказах избирателей в 1961 году предусматривалось построить и расширить школьные здания на 1200 ученических мест. Этот наказ до конца еще не выполнен. Следовало было построить 3 новых здания школ, расширить интернаты, выстроить 10 квартир для учителей и т. д. Хотя сделано очень много, но потребности наши еще

большие. К тому же в отдельных сельсоветах работа по выполнению наказов избирателей проводилась крайне неудовлетворительно. В деревне Тагарыш до сих пор дети продолжают учиться в не пригодном помещении.

Сельским Советам, исполному райсовета надо усилить спрос с руководителями, отвечающими за выполнение наказов избирателей.

Как же выполняются наказы избирателей в области здравоохранения? Сеть медицинских учреждений в районе представляет возможным более или менее удовлетворительно обслуживать трудящихся медицинской помощью. Имеется 5 крупных стационарных больниц. В большинстве сел оборудованы фельдшерско-акушерские пункты. В наказе избиратели записывали: отремонтировать 2 медицинских пункта и открыть 2, расширить здание Ильинской больницы, достроить медпункт в Михайловке и других селах. Этот наказ также выполнен далеко не полностью, особенно в Сидоровском сельсовете. Не решен вопрос с расширением Ильинской больницы. Беспринципность в этом вопросе проявляется районной здравотделом.

Медицинское обслуживание в районе надо серьезно улучшать, создавать условия для работы.

Депутаты Советов должны считать своей первой обязанностью — оказывать помощь работникам здравоохранения в улучшении медицинского обслуживания трудящихся района.

Большие требования в наказах избиратели предъявили к учреждениям культуры. Однако несмотря на проводимые мероприятия наши клубы и библиотеки работают далеко недостаточно.

Такие библиотеки, как Есаульская, Усковская, Бунгурская и другие, ограничивают свою роль лишь выдачей книг. Не выполняется наказ избирателей по кинообслуживанию всех населенных пунктов.

В 1961 году надо было достроить 9 клубов и вновь построить 4, провести ряд других работ. Однако очень плохо обстоит дело с достройкой клуба в селе Березово, в деревне Пушкино. В колхозе имени Ленина вообще не строится ни одного клубного здания. Работу учреждений культуры депутатам Советов надо взять под неослабный контроль и добиться значительного

улучшения культурного обслуживания населения района.

Работа потребительской кооперации характеризуется многими показателями. Но главным из них является удовлетворение запросов трудящихся. Между тем в некоторых селах избиратели жалуются на плохое снабжение товарами первой необходимости, на нарушение правил советской торговли, грубость отдельных продавцов и т. д. Все это происходит потому, что с работниками прилавка плохо проводится воспитательная работа, не учат их правильной выкладке товаров, вежливости в обращении с покупателями, культуре обслуживания. Несомненно, в районе есть много хороших работников торговли, но их опыт не распространяется. Очень много жалоб по вопросам общественного питания. Не все сделано по организации школьных буфетов.

Отмеченных недостатков было бы гораздо меньше, если бы на должном уровне находилась организаторская работа Советов, в частности постоянных комиссий. Но, как правило, постоянные комиссии не собираются, не имеют планов работ. В текущем году проведен только один семинар с председателями комиссий, с секретарями исполнкомов. Это явно недостаточно. В работе Советов недостатком является и запущенность в рассмотрении жалоб и заявлений трудящихся. Не стало также правило проводить регулярные встречи и отчеты депутатов перед своими избирателями.

Задача состоит в том, чтобы нам поднять на должный уровень работу комиссий. Вся активность Советов должна быть направлена на то, чтобы организованно провести зимовку скота, выполнить социалистические обязательства, взятые на 1961 год.

По докладу т. Трофимова развернулись прения.

Тов. Когинова, зав. районной здравотделом, сказала, что в Программе строительства коммунизма большое внимание уделяется вопросу здравоохранения трудящихся. В работе лечебных учреждений нашего района все еще не изжиты серьезные недостатки. Имеются случаи несвоевременного предоставления транспорта больным, направленным в городские больницы.

Надо более серьезное внимание уделять вопросу строительства детских учреждений, обеспечению необходимым инвентарем имеющихся детских садов и яслей.

Тов. Дергачев, главный государственный инспектор по заготовкам сельхозпродуктов, остановился на вопросе выполнения обязательств по продаже государству продуктов сельского хозяйства. Под большой угрозой находится выполнение плана по продаже молока. Надо в хозяйствах района низкий.

Очень медленно в колхозах и совхозах идет сдача птицы. Это сдерживает выполнение обязательств по продаже мяса, да и к тому же не дает воз-

можности хорошо разместить имеющееся поголовье кур.

О том, что в ряде хозяйств в неудовлетворительных условиях находится общественное поголовье скота, сказал ветврач района т. Гончаренко. Не на всех фермах имеется распорядок дня, рацион кормления. Не на каждой высоте уход за скотом.

Медленно внедряется искусственное осеменение. В колхозе «Вперед» вообще закрыли имеющиеся пункты искусственного осеменения.

Тов. Шелков, заведующий отделом культуры, остановился на вопросе культурно-массовой работы на селе. Плохо клубы и библиотеки подготовлены к зиме, нет запаса топлива.

Тов. Даманов, председатель Ашмаринского сельсовета, рассказал, что сделано депутатами и активом по благоустройству сел. Произведен ремонт колодцев, начато строительство клуба, высажено несколько тысяч деревьев, ведется ремонт дорог.

Постоянные комиссии райисполкома не оказывают помощи в работе. На низком уровне культурно-массовая работа.

Тов. Никодимов, директор совхоза «Безруковский», рассказал о том, какое в совхозе ведется строительство культурных учреждений.

Он поднимает вопрос об обеспечении сельских больниц квалифицированными врачами.

Тов. Сметаников, председатель колхоза «Вперед», остановился на вопросе уборки хлебов. Колхоз с этим делом не справился. Причиной тому плохое использование имеющейся техники, некачественная подготовка ее. В хозяйстве до сих пор не закончено строительство механической мастерской, не хватает грамотных руководителей-механизаторов.

Далее тов. Сметаников указал на серьезные недостатки в работе органов милиции и прокуратуры.

Тов. Дергачев Н. В., заведующий районом, остановился на вопросе охвата всеобщим обучением всех детей школьного возраста. С этим важным делом у нас еще не все благополучно.

В районе создано 5 вечерних школ, организована заочная средняя школа, но этого еще недостаточно.

Большая у нас необходимость в школьных интернатах, но не везде этому вопросу уделяется серьезное внимание.

В прениях по докладу тов. Трофимова выступили также тов. Смагин — директор совхоза им. Куйбышева, т. Парфенов — начальник районного отдела милиции, т. Прищепов — председатель колхоза им. Ленина.

Вторым вопросом сессия районного Совета депутатов трудящихся заслушала отчет о работе постоянной комиссии по бюджету и торговле. С докладом выступил председатель комиссии т. Домин. По этому вопросу также были развернуты прения.

По обоим обсужденным вопросам сессия приняла развернутые решения.

...Партия принимает в свои ряды. Четыре слова, а какой большой смысл вмещают они!

Для одних путь в передовой авангард трудающихся прям и гладок: пионерская организация, комсомол. Для других огромные раздумья, бессонные ночи, сомнения.

Но для всех, кто твердо решил быть в партии Ленина, характерно одно: упорный труд, любовь к своему делу, к матери-Родине.

Перед длинным столом, где сидят члены бюро райкома партии, стоит поющая женщина. Ее лицо уже отметили следы врем

Почтальон

Издавна почту в поселок Усть-Нарык из Георгиевского отделения связи доставляли «попутчики». В те времена почта состояла только из писем.

Рос поселок, зажиточнее стали жить лесорубы. Увеличилось и количество писем, газет, журналов. И вот шесть лет назад здесь выделили почтальона.

Все эти годы работает почтальоном Мария Васильевна Кибе. И не просто работает, а творчески. В каждом доме она останавливается на 4—5 минут, чтобы сказать, что интересного сообщается в газетах, журналах, которые она разносит.

Когда началась подписка на газеты и журналы, в каждом доме нашлись подписчики. На 1962 год подписали жители Усть-Нарыка намного больше прошлогоднего как центральных, так и местных периодических изданий. Заслуга в этом — скромной труженицы почтальона Марии Васильевны Кибе.

К. ИВАНОВ.

Поселок Усть-Нарык.

Не ради славы...

мени — паутинка морщин у глаз и извилины на открытом лбу.

Секретарь парткома колхоза имени Ленина Николай Георгиевич Малахов читает биографические данные:

— Екатерина Дмитриевна Филиппова. Родилась в поселке...

Скупы, предельно скромны анкетные данные, уместившиеся на бланке стандартного листа, но за ними большая жизнь: богатая событиями как в общественном, так и в личном.

Ровным, спокойным голосом читает секретарь парткома анкету, а у Екатерины Дмитриевны в памяти, словно кадры давно просмотренного, но интересного фильма, всплывают эпизоды жизни

Тихоструйная Басандайка, березовые рощи — излюбленные места отдыха томичей. Здесь, в поселке рабочих стеклоза-

вода в 15 километрах от Томска, прошло детство Екатерины.

Хорошим было оно. Страна строила в то время Кузнецкий завод, в тайге Дальнего Востока молодежь воздвигала Комсомольск, на колхозные пашни шли стальные кони Сталинградского тракторного.

В родном Томске на месте кривых уличек, где раньше останавливались после больших аршишей кочевые эвенки, чтобы за водку и цветное тряпье купеческого ситца променять дары тайги — пушнину, в лесах новостроек вставали школы, новые больницы, жилые дома.

Везде требовались специалисты. И поэтому Екатерина в 1936 году сдала экзамены в медицинский институт.

Студенческая аудитория, комсомольские вечера, практика в клиниках — все захватывало, волновало молодую де-

вушку. И лишь на втором курсе жизнь холодомкоснулась ее: в 1937 году отца, председателя пригородного колхоза, взяли по линии НКВД.

Тяжело переживала Екатерина утрату отца. «Ошибка, же с тока я ошибка», — твердила она в долгие вечера, — не враг он народу. Ведь как передового рабочего направили его для руководства колхозом».

А потом началось упрямство, долгое, терпеливое, настойчивое. Хотелось доказать, что она «за отца не в ответе». Поэтому комсомольцы и восстановили ее в своих рядах после исключения из-за репрессии отца. И жизнь подтвердила это. Отец реабилитирован.

...1941 год Екатерина встречала радостно: у студенческой елки танцы, дождь конфетти. Казалось, счастье будет продолжаться без конца. В этом же месяце «получила по распределению место» — где-то в горах Алтая ждало ее после института село Чарыш.

Но... 22 июня. Тоскливо скжалось сердце...

Пусть ярость благородная вскипает как волна.

•Идет война народная, священная война!

Суровы были лица девчат и ребят на выпускном вечере, который проходил струя три дня.

Через полмесяца (полный отпуск никто тогда не использовал) Екатерина была на новом месте.

...Ночами угремо ревел в теснине Чарыш, ворочал валунами, пенился на перекатах.

Страшно, очень страшно было тогда двадцати трехлетней девушке полночной порой идти в притихшие селенья к больным. Но люди видели ее лишь улыбающейся при встрече и сосредоточенной, задумчивой в нелегком деле врачевания.

Где-то в заснеженных полях на фронте сражались родные, близкие. Сердцем рвалась к ним и она. Прочувственным мольбам вняли в райвоенкомате — направили в армию. Но недолго пришлось ей побывать там — демобилизовали по болезни.

В Осиновое Плесо на второй год войны приехала Екатерина Дмитриевна в мае, когда разлила свои воды Верхняя Терса. Наводнение было так велико, что ей, лечащему врачу, приходилось от дома к дому плавать к больным на лодке.

С этой весны и стала постоянно работать Е. Д. Филиппова в Кузнецком районе.

К концу войны Екатерина Дмитриевна накопи-

ла уже немалый опыт: в селеньях приходилось бывать и терапевтом, и хирургом, и акушеркой. Многие обязаны жизнью этой обаятельной женщине с отзывчивым сердцем, добрым душой.

...В июле нынешнего года, когда общественность Сосновки отмечала двадцатилетие работы заведующей врачебным участком Е. Д. Филипповой, многие вспоминали, что не только в их селе, но и в Атаманово, Костенково, где на этой же должности трудилась Екатерина Дмитриевна, она была заботливой, женственно-чуткой к людям.

А здесь, в Сосновке?

Постоянно в хлопотах Е. Д. Филиппова. При ней больница расширилась, появились физиотерапевтический кабинет, аптечный пункт первой категории, лаборатория.

В 27 селеньях, на которые распространяется сфера действия врачебного пункта, лишь с благодарностью отзываются о Екатерине Дмитриевне.

...Бюро райкома партии продолжается.

— Изучаете ли с коллективом больницы материалы XXII съезда партии? — спрашивают ее.

— Да, изучаем, — просила Екатерина Дмитриевна, — читаем доклады, выступления делегатов. Большая, вдохновляющая сила заключена в материалах съезда.

Вдохновляющая сила... Это она, позаимствованная из выступлений Никиты Сергеевича Хрущева и других последовательных ленинцев, помогла Екатерине Дмитриевне исполнить давнишнее желание, подать заявление в партию.

Культ личности, его последствия, которые еще раз гневно осудили делегаты съезда, не должны повторяться. В это твердо уверовала Екатерина Дмитриевна, которая всю жизнь, все свои силы и знания отдает не ради славы, а ради дальнейшей радостной жизни людей.

— Вы принятые в члены Коммунистической партии, — говорит секретарь райкома Екатерина Дмитриевна и крепко пожимает ей руку.

В передовом авангарде трудающихся стало больше одним активным строителем коммунизма.

А. КОПТЕЛОВ.

На снимке: Е. Д. Филиппова (справа) среди товарищущих по работе (снимок сделан нынешним летом)

Редактор М. Л. КАЗАКОВА.

Продолжается подписка на газету «КОЛХОЗНИК КУЗБАССА» на 1962 год.

Подписная цена на год 2 руб. 28 коп., на 6 мес. — 1 руб. 14 коп.

Подписка принимается почтовыми отделениями.



По следам наших выступлений

Сигналы услышаны

6 октября в нашей газете был опубликован фельетон «Пеструха сигнализирует». В нем рассказывалось о том, что во втором отделении совхоза «Сидоровский» плохо подготовились к зимовке скота: помещения не отремонтированы, не утеплены, корма подвозятся с большими перебоями, что привело к резкому снижению на-доев.

Мы направили фельетон секретарю партбюро совхоза тов. Радостеву для принятия соответствующих мер.

Он нам сообщил, что фельетон был обсужден на заседании партбюро. Факты действительно имели место. Коммунисты подготовили и разобрали специальный вопрос «О состоянии дел в животноводстве второго отделения».

После опубликования фельетона были приняты необходимые меры. Бюро отметило, что животноводческие помещения теперь в основном готовы, утеплены, рамы застеклены, двери навешаны. По совхозу,

в том числе и по второму отделению, разработан рацион ежесуточного скармливания кормов, которых стали подвозить в достаточном количестве.

Вместе с тем, бюро отметило еще ряд неустранимых недостатков — нерегулярно работает зернодробилка ДКУ, в результате чего не выдерживаются суточная выдача концентратов, не взвешиваются корма.

Коммунисты потребовали, чтобы в ближайшие дни установлены весы для взвешивания кормов, отремонтировали ДКУ для бесперебойного обеспечения скота концентратами. В

связи с ремонтом скважин до момента пуска автопоилок решено выделить второму отделению специальную автомашину для подвозки воды на ферму.

За систематическую пьянку и развал дисциплины в животноводческой бригаде бюро совхоза высказалось за исключение бригадира Куртобашева из членов КПСС. Бюро поручило зоотехнику

совхоза т. Проценко проверить исполнение принятого решения и в ближайшее время вновь рассмотреть на бюро положение дел в бригаде.

На этом же бюро была рассмотрена заметка «Вымпел обязывает», помещенная в № 120 от 8 октября. В ней говорилось о слабом использовании техники, незавершенной уборке урожая.

Бюро отметило, что факты подтверждены. Приняты меры к завершению полевых работ — уборка зерновых полностью закончена, под весь яровой клин будущего года засыпаны семена. Приняты меры по размещению и хранению фуражного зерна в зимний период.

Бюро предупредило управляющего отделением т. Черданцева и бригадира комплексной бригады т. Шинько за недостаточный контроль и использование техники, указало им пути улучшения организации труда и использования тракторного парка.

С этой весны и стала постоянно работать Е. Д. Филиппова в Кузнецком районе.

К концу войны Екатерина Дмитриевна накопи-